



## **"Коммерсант": Фигурантов "Хромой лошади" развели по статьям**

**Главное следственное управление СКП РФ завершило предварительное следствие по уголовному делу о пожаре в клубе "Хромая лошадь", жертвами которого стали 156 человек. К уголовной ответственности привлечены восемь человек. Соучредителю кафе "Хромая лошадь" Анатолию Заку, исполнительному директору Светлане Ефремовой и арт-директору Олегу Феткулову предъявлено окончательное обвинение в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, в составе организованной группы. Устроителям пиротехнического шоу Игорю и Сергею Дербеневым — в нарушении правил использования пиротехнических изделий. Еще один обвиняемый, Константин Мрыхин, объявлен в международный розыск.**

По сообщению официального представителя следственного комитета при прокуратуре РФ Владимира Маркина, главным следственным управлением ведомства окончено предварительное следствие по уголовному делу о пожаре в клубе "Хромая лошадь". К уголовной ответственности по этому делу привлечены восемь человек. Соучредитель кафе "Хромая лошадь" Анатолий Зак, исполнительный директор Светлана Ефремова, арт-директор Олег Феткулов — им предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц). Устроителям пиротехнического шоу Игорю и Сергею Дербеневым — в нарушении правил использования взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий (ст. 218 УК РФ). Бывшему главному государственному пожарному инспектору Пермского края Владимиру Мухутдинову инкриминируется два эпизода злоупотребления должностными полномочиями согласно ст. 285 УК РФ, инспекторы Госпожарнадзора по Пермскому краю Дмитрий Росляков и Наталья Прокопьева обвиняются в халатности (ч. 3 ст. 293 УК РФ). Еще



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

один обвиняемый, Константин Мрыхин, объявлен в международный розыск. Уголовное дело в его отношении выделено в отдельное производство.

Практически все обвиняемые были задержаны сразу после пожара в клубе "Хромая лошадь" 5 декабря, в результате которого погибли 156 человек и пострадали более 70. По данным Ассоциации производителей и поставщиков пенополистирола (АППП), люди в клубе погибли из-за того, что отравились порами горения звукоизоляции, сделанной из контрафактного пенопласта. "Причиной возгорания некачественного пенопласта в "Хромой лошади" стало грубейшее нарушение строительных и противопожарных норм. Качественный материал не поддерживает самостоятельного горения", — утверждают в АППП.

Сначала топ-менеджерам и совладельцам клуба была инкриминирована ч. 3 ст. 219 УК РФ (нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц). Затем обвинение им было перевалифицировано на более "тяжелую" ч. 3 ст. 238 УК РФ, предусматривающую наказание до десяти лет лишения свободы. Накануне главному фигуранту дела Анатолию Заку предъявлено обвинение в уклонении от уплаты налогов с физического лица в особо крупном размере (ч. 2 ст. 198 УК РФ) — более 4 млрд руб. Впрочем, предприниматель может избежать уголовной ответственности, если погасит долг перед бюджетом с учетом пеней и штрафов.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Что касается Владимира Мухутдинова, то сначала в его деле фигурировал лишь эпизод с "Хромой лошастью". Однако в ходе обыска в его рабочем кабинете следователи обнаружили сертификат на сумму 5 тыс. руб. на приобретение товаров одного из винных магазинов Перми. В итоге СКП установил, что господин Мухутдинов в сентябре 2007 года из корыстных побуждений, без проведения проверки выдал заключение о соблюдении требований пожарной безопасности магазином.

Кроме того, после трагедии в клубе правоохранительные органы изучали действия сотрудников Федерального БТИ и Центра технической инвентаризации Пермского края. Было установлено, что техпаспорт, выданный руководству клуба ФГУП "Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ" в декабре 2006 года, имеет признаки подделки. В частности, по документам площадь клуба составляет 460,3 кв. м, тогда как реально она была расширена до 670 кв. м. Сначала ГУВД по Пермскому краю отказало в возбуждении уголовных дел по факту подделки техпаспортов клуба. Однако затем прокуратура это постановление отменила и передала материалы в следственный комитет.

Любопытно, что в начале этого года ГСУ СКП было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 143 УК РФ (нарушение должностными лицами клуба правил охраны труда, повлекшее смерть человека). Ожидалось, что его материалы будут соединены с "основным" уголовным делом, однако в сообщении СКП об окончании расследования данного состава преступления ничего не говорится. Как рассказал источник, знакомый с ходом следствия, теперь в соответствии со ст. 216 УК РФ с материалами дела будут ознакомлены потерпевшие. По его словам, эта процедура продлится не меньше недели, после чего с материалами дела будут знакомить уже обвиняемых.

***"Коммерсант" от 05 июня 2010 г. № 100***



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

05 Июня 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507873>